2023年4月28日 星期五 主编 赵本春 责编 黎伟 视觉 李璐 张路 张超 校审 黄颖 王志

出行 指南

今年五一有望成为史上最热假期,重庆依然是"热门目的地"。我们梳理了一些实用信息,让大家游玩、出行开开心心。

J.K

先晴后雨 最高温不超30°C

假期后期降雨时,局地伴有强对流天气,需注意防范

明天五一假期就开始了,节日期间的天气怎么样? 昨天,重庆市气象台发布预报,4月29日到5月3日,我市天气总体情况为前晴后雨。其中,4月29日至30日各地多云为主,局地早上有雾;5月1日至3日,各地夜间到上午多阵雨或雷雨,局地伴有短时强降水和阵性大风等强对流天气。

具体天气预报

4月29日,各地以阴天到多云为主,偏南局部地区有阵雨,坪坝河谷地区早上有雾,气温 12℃~27℃;中心城区阴天间多云,气温 16℃~23℃。

4月30日,各地多云为主,坪坝河谷地区早上有雾, 夜间西部地区有分散阵雨或雷雨,气温10℃~30℃;中 心城区多云到晴,夜间有分散阵雨,气温14℃~27℃。

5月1日,西部地区多云转阵雨或雷雨,其余地区阵雨或雷雨,雨量小雨到中雨,局地大雨到暴雨,雷雨时局地伴有短时强降水和阵性大风等强对流天气,气温13℃~28℃;中心城区多云转阵雨或雷雨,气温18℃~26℃。

5月2日,西部地区阴天转阵雨,其余地区阵雨或雷雨,雨量小雨到中雨,局地大雨,气温13℃~29℃;中心城区阴天转阵雨,气温19℃~26℃。

5月3日,西部地区多云,其余地区阴天有阵雨或分散阵雨,气温 13℃ ~ 30℃;中心城区多云转阴天,气温 20℃ ~ 28℃。

出行注意这些

假日前期重庆市内局地早上有雾,后期各地多阵雨



或雷雨,需注意防范对交通出行、生产生活等造成的不利影响,同时防范局地强降水可能引发的城乡积涝、山体滑坡等次生灾害。

道路交通方面,预计重庆中东部部分路段受降水影响,局部路段受雾的影响,G42沪蓉高速万州至梁平段、

G50沪渝高速长寿至石柱段、G65包茂高速南川至秀山段易出现能见度下降和道路湿滑等情况,请注意防范。

假期后期降雨时,局地伴有雷电、短时强降水和阵性大风等强对流天气。

据上游新闻



出行咋避堵 这份指南请收好

重庆交巡警研判:五一期间,预计来渝旅游和重庆跨省游、远郊游将出现"井喷式"增长,重庆交通运行将出现节前晚高峰、节日首尾出城高峰、节后返城高峰以及节后首个工作日早高峰的特点。

出城高峰》

预计4月29日至30日上午时段将迎来假期出城高峰。 一是从8时左右开始,南岸区四公里立交、江北区双碑大桥、渝北区新牌坊立交等出城通道节点易出现时段性拥堵;

二是8时40分左右开始,北环立交、东环立交、南环立 交、西环立交、大学城隧道等内环节点和通道将出现拥堵;

三是9时20分左右开始,G50沪渝高速江北收费站、G65 包茂高速巴南收费站、G65包茂高速渝北收费站、G85银昆高速高新收费站、G75兰海高速北碚隧道、G93成渝环线高速青木关隧道等高速主线收费站和出城通道呈车多缓行态势,预计上述易堵通道节点拥堵情况将持续到12时30分左右。

返城高峰》

预计5月2日至3日下午时段将陆续迎来假期返城高峰。 5月2日15时至19时,5月3日14时至22时,G75兰海高速巴南收费站、G50沪渝高速江北收费站、G75兰海高速北碚收费站、G93成渝环线高速沙坪坝收费站、G93成渝环线高速高新收费站等收费站将迎来返城高峰。预计高新区双碑隧道、九龙坡区龙腾大道、内环大学城隧道、江南立交、茶园立交、南环立交、东环立交、北环立交等进城通道节点易出现时段性拥堵缓行。

网红景点》

1.洪崖洞景区。预计与洪崖洞景区北边相邻的千厮门大桥,东边相邻的长滨路、东水门大桥,南边相邻的民族路、沧白路、新华路,西边相邻的嘉滨路、北区路等主要道路和桥梁易在16时至24时出现拥堵缓行。

2.长嘉汇景区。因该景区为两江四岸最佳夜景观赏点,预计长嘉汇景区和弹子石老街周边车流量将迎来激增,与长嘉汇景区北边相邻的腾滨路、朝天门大桥,东边相邻的烟雨路、泰昌路,南边相邻的南滨路、长江大桥等主要道路和桥梁易在18时30分至22时30分出行拥堵缓行。

3.传统景区。白天时段,渝中区李子坝、二厂文创公园周边的李子坝正街、鹅岭正街、健康路,十八梯、长江索道周边的中兴路、解放西路、新华路、打铜街;九龙坡区西郊路、锦龙路、杨家坪正街;沙坪坝区磁器口、渣滓洞、白公馆周边的童家桥正街、沙滨路、磁童路、壮志路、凌云路等。夜间时段,江北区大剧院周边的北滨一路、北滨二路、北城路、金沙门路,南岸区南山一棵树周边的龙黄公路、崇文

路等。 据上游新闻

电影市场热闹非凡 近20部新片等你看

五一假期,中国内地电影市场热闹非凡,有近20部新片涌入,数量之多不仅创历史同期之最,甚至超过历年春节档。

"最拥挤"带来了更加丰富的类型和题材,从目前已定档的影片来看,动作、喜剧、爱情、灾难、犯罪、动画,可谓一应俱全。目前关注度比较高的热门影片有《长空之王》《检察风云》《人生路不熟》《倒数说爱你》《这么多年》《惊天救援》和《长沙夜生活》,《新猪猪侠大电影·超级赛车》等动画片也有自己稳定的观众群。

灯塔专业版数据分析师陈晋在谈到大量 影片扎堆五一档的现象时表示,这显然是积极 的信号,事实上,从预售情况看,截至目前相关 的票房数字也十分给力。数据显示,截至27日 上午10时,此间五一档新片预售票房已破1.7 亿元。 据中新网

乡村游成了主角 "00后"成了主力

多个平台数据显示,今年五一,全国各地机票量价齐升,火车票抢票难度甚至堪比春运,水涨船高的旅游成本,让许多年轻人选择到大山乡村,乡村游成了主角。

从携程研究院乡村振兴研究中心公布的数据来看,五一期间,乡村游的整体订单规模已经恢复到2019年同期的137%,上海、北京、广州、成都、杭州、深圳、重庆、武汉、南京、天津成为乡村游用户最热门来源地。同时,在乡村停留3天以上的订单占比,相较2019年也提升了123%。最值得关注的是,今年五一乡村游订单中,"00后"人数占比超过34%,领先于"90后"和"80后",第一次成为乡村旅游的绝对主力。

重庆一所高校的王同学说:"我和小伙伴们有时间但没钱,所以更喜欢在优质的冷门里'捡漏',等暑假再去那些热门景点。"最终,王同学选择在垫江附近的一家精品山间民宿和同学度过假期。

据华龙网



重庆火车站预计 发送旅客 175 万人次

重庆火车站昨天发布消息:今年五一期间,客流主要以探亲、直通出游、短途踏青等客流为主, 直通管内客流均将大幅增长,预计将迎来今年新一轮客流高峰。

重庆火车站预计发送旅客 175万人次(日均 21.9万人次),为 2021年五一期间 174.6万人次(日均 21.8万人次)的 100.2%(日均 100.2%)。预计单日客流最高峰在4月 29日(放假第一天),预计发送旅客 24万人次,其中发送直通旅客7万人次。

另外,为缓解出行压力,铁路部门将加开到万州、巫山、贵阳等地车次。

请大家乘车时携带购票所用的有效身份证件,核对好乘车时间、车站、车次等信息,提前到达车站,为进站安检、实名制验票等预留充足时间,以免耽误行程。 据上游新闻



规范行车,减少拥堵。

